Knaccupumkauma XuMmnyeckmnx
peakLuni.

Tennoson 3pdeKT
XUMUNYECKUX peakLnuMn.




XnMuyeckas peakuuma -

(C 1aT. «OTBETHOE feUCTBUE») 3TO
NpoLecchl, B pe3ysbTaTe KOTOPbIX U3
OAHWUX BeLW,eCTB 0bpa3yloTca Apyrue,
OT/INYaloLWMECs OT HUX MO COCTaBY U

CTPOEHUIO.




3aKOH coOXpaHeHUsA MacChbl BELLECTB.
Macca Bel,ecTB, BCTYNMUBLUUX B XUMUNYECKYIO
peakLnio, paBHa Macce BeLLeCTB,
0Opa30BaBLINXCA B pe3y/ibTaTe peakLuuu.

M.B. JlomoHocoB 1748r

C TOYKM 3pEeHNS aTOMHO-MOJIEKYIAPHOWN
Teopumn YNCa0 aTOMOB [,0 U NOC/Ae peakLnmn
OCTAETCH HEU3MEHHbIM, MPONCXOANT TO/ILKO UX
neperpynnunpoBka. Obu,as macca BeLLeCcTB B
XUMUYECKUX peaKLLMAX He N3MeHsAeTCH.




Tunel peakunn:

1.lMo cocTaBy UCXOAHbIX BelW,eCTB U MPOAYKTOB
peakuunmu

2.[Mlo ncnonb3oBaHMIO KaTaiM3aTopa

1o Ten10BOMY 3PP EKTY XUMNYECKON peaKLLnm
0 0bpaTUMOCTK

O U3MEHEeHUID CTeneHn OKncneHus

O arperaTHOMY COCTOAAHUIO BeLleCTB

O MexXaHU3My peaKLnu

LI L
]




1.0 coCcTaBy UCXOAHbIX BELLECTB U
NPOAYKTOB peaKLUnu.

Peakuus coeanHeHUs
N3 HECKO/IbKUX BELLECTB MOsyYyaeTcs 04HO HOBOE:
4Li + O, = 2Li,0 Y
S+ 0, =S50,

PeakLuna pa3oxeHuns

N3 oaHOro Bel,ecTBa NoJayyaeTca HeCKOIbKO HOBbIX
BeLLEeCTB:
2KMnO,—-K,MnO,+MnO,+0, 1
CuNO; — CuO + NO, 1




1.0 coCcTaBy UCXOAHbIX BELLECTB U
NPOAYKTOB peaKLUnu.

Peakuunsa 3amMmelleHn

ATOMbI NPOCTOro Bel,ecTea 3aMeLlLatoT aTOMbl OAHOIMO U3
I/1IEMEHTOB B COCTaBe CJIOXKHOTIO.

2Na +2H,0=2NaOH + H,

Peakumnsa obmeHa ,
JlBa CNOXHbIX Bel,eCcTBa 0OMEeHUBAOTCA CBOMMWN COCTABHbIM
YACTAMMW:
2NaCl + H, SO, = Na, So, + 2HCI
CuSO, + 2KOH = Cu(OH), !+ K, So,




2.[10 ncnonb3oBaHUIO KaTaausaTopa

KaTanntunyeckme

PeakLmnun, npoTekatoLLne noa AeNCTBUEM
KaTaJn3aTopOoB, HA3bIBAKTCA KaTa/IUTUYECKUMU.

BewecTtBa, KOTOpPble YCKOPAIOT XUMUYECKMNE peaKLnu,
aKTUBHO YYACTBYIOT B HUX, HO CAMU B UTOre He
PACXOAYIOTCA, HA3bIBAOT KATA/IN3ATOPAMM.

BeliecTtBa, KOTOpble 3aMenNIA0T CKOPOCTb
XUMUYECKOWN peakLnmn, HA3bIBAKT MHrmbuTopamu.

buonornyeckme kataimsatopsbl (besnkn) Ha3biBAOT
pepmeHTamu.

HekaTanutmyeckue
PeakLnun npoTeKaloT be3 KaTa/M3aTopoBs




3.[Mo TennoBoMy 3 hekTy XUMUYECKOW
peakuun

JK30TepMuyeckme

PeaKLI,VII/I MPOTEKAKT C BblAEJ/IEHNEM TEMNJIOThI.

JHOOTEepMUYECKUne

Peakuuu npoTeKkaloT C NOr/oWweHneM TenaoThl.
N, + O, = 2NO - 91 kx

KonnyecTtBO Ten/soThl, KOTOpPOEe BblAenAeTca niu
norsouLaeTcs B pe3ynbTaTe peakumun, Ha3blBaeTcs
TennoBbIM 3(pPEKTOM, LAHHON XNMUNUYECKOU
peakLumn.

XnMumnyeckue YPaBHEHUA, B KOTOPbLIX YKA3aHO
KOJTN4ECTBO TEMNJ1I0Tbl, HA3bIBAOTCA
TEPMOXUMUNYHECKNMN.




4.Mo obpaTnmocTu

ObpaTuMmble

Peakuun, nportekarvwmne ogHoBpeMeHHO B ABYX
MPOTUBOMOJIOXKHBIX HaMpPadBJIeHNAX.

HeobpaTtumeble

Peakuumn, npoTtekaroLime To/IbKO B O4HOM
HanpaB/ieHUN — B CTOPOHY 0bpa30BaHUA NMPOLYKTOB
peakLumn.

2KI +PbBr, = Pbl,} + 2KBr




5.110 UaMeHeHUt CcTeneHun

OKNCNeHNus
C n3MeHeHuneM cTeneHem oKncneHus

2A1° + 31°, = 2AI71;

be3 naMeHeHNa CcTeneHn OKUCJIeHUS
Ca*CO; = Ca™0 + CO,




6.[10 arperaTHOMy COCTOAHMUIO
BELLLEeCTB

[ OMOreHHble
Mexay BelllectBaMm HET MOBEPXHOCTU

:

pasgena gas
/n+S=2nS

[ eTeporeHHble

Peakuna ngeTt Ha NoBEPXHOCTU pasgena gas
(T-I, T-X, X-I, T-T)

2/

Ca + 2H,0 = Ca(OH), + H, 1




/.10 MexaHu3My peakumnu

PaaunkanbHble

[MpoTekaloT Mexay obpas3ylLWnMnca B Xoae peakumu
pagunkanamu

CH, + Cl,". CH,CI + HCI

NOHHbIE
[TpoTeKkalT Mexay UMerLWnMnNca MOHaMIn

CH; - CH = CH, + H" — CH; - CH* - CH;
CH; - CH* - CH5 + Br — CH; - CH - CH,

I
Br




AdOMalllHee 2anaHue.

vBLIyuuTL TEOpEeTUYECKUIA MaTepuan ypoka.

vHanuecate ypaBHeHUs peakuyvi, ¢ NOMOLLLED
KOTOPLIX MOXHO OCYILECTEBUTL NMpeBpalleHus.
OnpenenuTs TMN peakumvn.

S — SOZ —> 803 —> H2804 —> Fe2(804) 3 BaSO4




